На доске записаны уравнения:

1) 2 sin²x + cos²x = 5 sinx · cosx

2) sin²x + cos²2x + sin²3x = 3_

     2
3) cos5 x · sin3x = cos 3x · sin5x

4) sin²x – 2sinx – 3 = 0

5) √2 cosx – sinx = 0

6) sinx + sin3x = sin5x – sinx

7) sinx – sin2x + sin3x – sin 4x = 0

8) 2 cos²x + 3sin²x + 2cosx = 0

9) cos²x + 3sin²x = 2√3 sinx · cosx = 3

√3

10) sin²x – 3  sin2x = cos²x

11) sinx + cosx = 1

Ответ: 11 уравнение.

1) На доске решается 11-е уравнение sinx + cosx = 1

Универсальная подстановка:

sin2x = ​​​​---2 tgx—

cos2x = 1 –  tg²x
                          1 + tg²x


   1 + tg²

2 tgx        + 1 - tg²x     = 1    1 + tg²x

1 + tg²x      1 + tg²x

2 tg x  + 1 - tg² x  = 1 + tg²  x  

           2                         2                          2

2 tg²  x  - 2 tg x  = 0

2 2

2 tg x  (tg x  – 1) = 0

2 2

tg x = 0 
tg _x_ = 1 

2 2

 _x_ = Пn

x = П    + Пn
   2


 2       4

x1 = 2 Пn   n € Ż           x   = П  + П n 
n € Ż

2 4

Мы повторим решение уравнений с помощью универсальной подстановки, т.к. мало еще решали примеров этим способом.

А сейчас С.Р. по 4 вариантам. Каждое задание оценивается в 3 балла

III. Самостоятельная работа (20 минут)

 1 вариант 




2 вариант 

2 cos²x + 2 sinx = 2,5


2 sin²x – 2 cosx = 5








         2

sin2x = - cos 2 x



√3sin(x – П) + 3 сos (x - П) = 0







      3


3

sin2x = 2√3 sin²x



√2 sin²x - √3 sin2x = 0

√sinx + cosx = √2



√3sin x – cos x = 2

3 вариант 




4 вариант 

2 sin²x + 5 cosx + 1 = 0


ctgx = -4 – 3tgx
1 – 2 sin 2x = 6 cos²x


1 + 2sin2x + 2cos²x = 0

(cosx + sin x) ² = cos2x


(cosx – sinx) ² = cos 2x

sin2x – sin3x = 0



cos6x – cos8x = 1 – cos2x

IV Итог урока
Разберем способы решения уравнений 11 уравнений, записанных на доске.

Повторим формулы корней простейших тригонометрических уравнений

Ответ: sin x = a


/a/ ≤1


x = (-1) arcsin a + Пn


arcsin а  на [- П   ; П   ; ] n € Ż
2 2

tgx = a

x = arctg a + Пn

arctg a на [- П   ; П   ; ] n € Ż
2 2

cos x = a

/a/≤ 1

x = + arccosa + 2 Пn

arccosa на [0; П]

ctg x = a

x = arcctg a + Пn

arcctga на [0; П]

А теперь ответьте на вопрос:

Решение тригонометрических уравнений – это рутинная, механическая или творческая работа? Ответ: (творческая)

V. Оценки: 

за работу у доски и за самостоятельную работу.

VI. Домашняя работа 

Как закрепление навыков решения тригонометрических уравнений и с целью подготовки к итоговой контрольной работе:

1) sin 2x + 1 = 0

2) sin 2x + 2 cos²x = 0
3) cos x ≤ - 1_ 
2
4) sin x ≤ - √3

2

5) 7 sin²x = 8 sinx ·cos x - cos² x

6) sin 4 x – sin 7 x = 0

VII. Урок окончен, всем спасибо.

